Brescia, 26 marzo 2021

Oggetto: CIR 40/2021 - Convenzione con ASST degli Spedali Civili di Brescia per l’esecuzione di test sierologici per SARS-CoV-2


comunicazione a tutti gli iscritti


Cari Colleghi,
il nostro progetto, a carattere strettamente sanitario, per effettuare il “test anti Covid-19” presso l’ASST degli Spedali Civili di Brescia, nelle sedi di Brescia, Gardone Val Trompia e Montichiari, presentato l’anno scorso a Cassa Forense - che prevede che i nostri iscritti, che siano anche iscritti alla Cassa Forense, possano eseguire un test sierologico gratuito   è stato approvato dalla Cassa nella seduta del 26.01.2021.

[bookmark: _GoBack]La convenzione sottoscritta con ASST degli Spedali Civili di Brescia, pubblicata sul nostro sito nella sezione “Ultime notizie”, consente l’esecuzione di test sierologici per SARS-CoV-2 di tipo CLIA con marcature CE a favore degli avvocati e praticanti, nonché dei loro collaboratori, dipendenti e familiari. Il nostro Ordine e Cassa Forense si faranno carico della spesa concordata di € 28,77 per ciascun avvocato o praticante iscritto alla Cassa che vorrà sottoporsi al test, che sarà gratuito solo per la prima volta, mentre sarà a pagamento, ma estremamente conveniente, sempre al costo di € 28,77, per i nostri familiari, collaboratori e dipendenti e per i colleghi che vorranno effettuarlo più volte.

Oltre al cofinanziamento sotto il profilo economico, il nostro Ordine si farà carico di organizzare gli appuntamenti con l’ASST degli Spedali Civili di Brescia, accogliendo ed inoltrando le richieste per eseguire i test sierologici, con le modalità precisate negli allegati alla presente.

I test potranno essere effettuati già a partire da martedì 30 marzo p.v.

Cordiali saluti.
	


Il presidente del Consiglio dell’Ordine
avv. Fausto Pelizzari


